

74岁房东老太太照顾94岁房客14年

如今老人辞世,房东还掏钱为她办丧礼



从2001年80岁的孤寡老太太朱秀英租住到家里后,房东金凤英就将这个非亲非故的老太太视作亲人一般悉心照料。除了洗衣做饭、端茶倒水这些日常事务外,金凤英每年还组织家人给朱老太太过一次生日,如此善举一做就是14年。

10月8日下午,94岁的朱老太太突然去世,74岁的金凤英和儿女一起,按照当地风俗,在自己家里为朱老太太办起了丧事。前天下午,现代快报记者赶赴金凤英家里,聆听了她和房客朱秀英之间的感人故事。

现代快报记者 宋体佳 文/摄

缘起 14年前,80岁朱老太太住到她家

据了解,金凤英一家居住在扬州渡江桥南侧,老伴姓穆,早在20多年前就去世了。前天下午,现代快报记者赶到她家中时,74岁的金凤英正坐在家门口和前来吊唁的亲朋说话。屋门口摆放着两排花圈,院内西侧一间房屋内摆放着冰棺。

“她在世的时候,就一直住在这间房子里,都快15年了。”金凤英一边介绍,一边向记者回忆起她和房客朱老太太这14多年来发生的故事。

“好多年喽,突然间就走了,有点舍不得,心里难受。”金凤英说,朱老太太和丈夫两人年轻时都

是扬州一家公司的工人。因其丈夫早早去世,膝下并无子嗣,退休之后,她一直独居在扬州老城区“下水湾”附近一间老房子里。2001年,朱秀英所居住的房屋拆迁,后来在邻居帮助下,租到这来了。

这一说法得到金凤英儿媳张玉红的证实,“我们一开始就不同意,当时朱老太太都80岁了,要是有个三长两短的,我们不是要担责任嘛。”张玉红称,尽管她和丈夫极力反对,但婆婆金凤英还是坚持要将朱老太太留下,见婆婆非常坚定,两人也就没再反对。就这样,时年80岁的孤寡老人朱秀英成了家里的新房客。



金凤英老人(右)和女儿及邻居一起回忆朱老太太生前往事

感动 每年都要给这个老太太过生日

金凤英的善举令儿媳张玉红颇为佩服,非但打消了当初的顾虑,还帮着婆婆一起照顾朱老太太。最近这几年,婆婆年纪也大了,张玉红主动承担起金凤英的工作,床单、被套及大件衣物等,都是她帮着洗。

老邻居吴康珍也非常关心朱老太太的状况,每逢节日都像女儿

一样,带着礼物来看望老人。平时隔三差五地也会到金凤英家里来串门,陪朱老太太聊天。为了让朱老太太过得开心,金凤英还每年组织儿子为朱老太太过一个生日。4年前,朱秀英90岁大寿,金凤英的儿子穆金厚还出钱为她大办了一场寿宴,留下的照片中,穿着大红衣服的金凤英笑得无比开心。

故事 为照顾老人,房东多年不出远门

刚入住金凤英家里时,尽管朱秀英无病无灾,但因其年事已高,生活上多有不便。朱秀英住的房间和金凤英房间斜对面,两人时常在一起聊天。

“她吃过不少苦,连个儿女都没有,命苦呢。”金凤英从平时的聊天中得知朱秀英命运凄惨后,就很同情她。从那时起,金凤英便将朱老太太视为母亲,时常帮着朱秀英做些事情,给她洗洗衣服做做饭。

据了解,这样的善举一做就是14年,除了洗衣做饭、端茶倒水外,金凤英每天还扶着朱老太太到外面锻炼锻炼身体,给她洗澡。尤其是最近两三年,朱老太太

经常在床上大小便,都是金凤英和儿媳张玉红帮着洗刷。朱老太太牙齿不好,吃不了硬东西,金凤英煮饭时就尽量多放水,做得软软的。

为了照顾朱秀英,这14年来,金凤英很少出远门,偶尔去一趟女儿家,也很快就会回来,很少留在外面吃饭。“到我家连饭都不在这吃,我说你交给邻居照顾下不就行了吗,她不放,非要回去。”金凤英的女儿说,见母亲太辛苦,她曾劝说妈妈将朱老太太送到福利院去,结果金凤英非但不肯,还把女儿训斥了一顿,“担心她在福利院过不好,不放心,后来我们就不说了。”

善举 去世了,还掏钱为她办丧礼

今年5月份,朱老太太身体就慢慢变差了。“那时候,一家人都非常担心,每天出门前跟她打个招呼,回到家就去看看,担心出事情。”尤其是10月份这几天,金凤英一家都提心吊胆,“那两天,根本都不敢睡觉,24小时看着,就怕她突然就走了。但是她还是走了,就8号下午3点走的。”张玉红说。

在一起相处14年的房客突然去世,金凤英非常不舍。朱秀英是孤寡老人,膝下无儿无女,金凤英不忍房客无人送终。和儿女商量后,决定垫钱为朱老太太把丧礼办起来,“我们还要按照风俗请人来唱戏,让她也能走得风风光光”。对此,就连朱秀英娘家人也对金凤英一家的善举赞不绝口。

南医大老校友佩戴10多块勋章回母校



“一共10多块勋章,本来想把20多块都带来的。最重要的是全国优秀党员的金质奖章,2000年获得的,全国仅50名。”昨天,南京医科大学80周年校庆现场,74岁的校友叶如陵,衣服上别满了勋章。他于1959年考入南京医科大学医学系,上世纪70年代初响应号召奔赴西藏,支援西藏医疗卫生事业长达31年。从西藏退休回北京,他又投身基层志愿服务工作中。

通讯员 陈思宇 蔡心轶 现代快报记者 金凤



叶如陵佩戴10多块勋章回到母校
通讯员 计敏振

援藏31年,是西藏第一位脑外科医生

1964年从南医毕业后,叶如陵被分配到中国医学科学院整形外科医院工作。1970年,中央发出了“最高学府也要支援边疆”的号召,30岁的叶如陵带着新婚妻子跟着医疗队奔赴西藏。

初入海拔5200米的煤矿,他由于缺氧,血色素一度高达23.9克,接近常人的2倍,眼睛充血,嘴唇青紫,呼吸困难,晚上不能平卧。

三年后,一同援藏的20多人陆续返京。叶如陵选择留在西藏。“当时西藏缺医少药,我们这样的大学生在北京很多,在西藏太少,西藏更需要我们。”

西藏山路险峻,车祸频发,而当时西藏没有一个脑外科医生,很多在交通事故中受伤的人得不到

及时的救治,死亡率很高。叶如陵决心转行脑外科,开始是自学,后来又被派到上海瑞金医院进修一年。学成后,他回西藏着手成立了脑外科小组,开创了西藏脑外科事业。

在西藏的31年中,叶如陵成长为藏区知名的主任医师、教授,享受国务院特殊津贴,并被评为卫生系统全国先进工作者。

退休后热心公益,家里电话成24小时热线

2000年,叶如陵退休回到北京后,多家大医院聘请他出山。然而,当叶老看到社区里的医疗条件和大医院相去甚远,老人们求医问药十分不便时,他又一次作出了这样的决定:“像我这样的人,在医院里太多,而在社区里太少,社区更需要我。”在社区,叶老开始无偿给大

家看病。

起初,没有固定的场所,他就让社区居民来自己家里看病,家里的电话也成了邻里们的24小时“健康热线”。不管白天夜晚,只要社区居民找他看病,他总是不厌其烦、有求必应,时间长了,甚至还有河北、黑龙江等地的病人慕名打来电话咨询。

2007年,北京市朝阳区红十字会为叶如陵所在的社区提供了一辆房车。在街道工委的鼓励下,叶如陵成立了“叶如陵团队工作室”,每周固定时间为社区居民量血压、测血糖,讲解医院的诊断书。房车也被社区居民称为“爱心小屋”。

“老人们去大医院看病太不方便,有些问题在社区就可以解决。有了这个爱心小屋后老人们经常找我咨询,量血压,把化验单拿给我看,节省了很多时间。”

灌云5名教师“吃双饷” 后续报道

4名教师违规领取的10余万元已退交纪委

昨天,现代快报报道了连云港市灌云县城西中学被举报包括校长在内的5名教师“吃双饷”,5人在城西中学任教,却既在编制所在学校领工资,又在城西中学拿工资。昨天下午,记者从灌云县教育局获悉,涉及4名教师违规领取的财政工资共计105757.17元,已经全部退交纪委。

昨天上午,经灌云县政府委托,由灌云县纪委和灌云县教育局成立工作组对媒体曝光的5名城西中学涉嫌“吃双饷”老师情况进行核查。经查,城西中学现任校长曹加勇为组织安排前往城西中学任职,根据规定,其按支教人员相关待遇执行。

另外的4名老师,陈兵和周志在本学期开学后已经回原来学校任教,二人在城西中学任教时,其财政工资留在原学校里未动;白卓和封雷在城西中学拿的只是课时津贴。目前,陈兵和周志的财政工资已由其编制学校退交纪委,白卓和封雷二人拿财政工资在城西中学任教,由城西中学按两人的财政工资补交纪委上交财政,涉及4人财政工资金额105757.17元,已于昨天下午全部退交纪委。

现代快报记者 王晓宇

反腐

南通市港闸区一副主任因受贿终审获刑10年

昨天,南通市中级人民法院对港闸经济开发区管委会原副主任陆金山受贿案,作出维持一审的终审刑事裁定。陆金山以受贿罪被判处有期徒刑10年,并处没收财产人民币10万元。

据悉,陆金山案发前任南通市港闸经济开发区管委会副主任。2002年至2013年期间,陆金山利用职务之便,为南通多家公司在购买破产企业资产、返还征地款、调解用地纠纷、安全生产监督等方面提供便利,非法收受人民币、返利卡共计人民币118600元、美元1000元、澳大利亚元2000元。

通讯员 顾建兵

现代快报记者 陈莹 严君臣

赣榆一建管所长挪用公款百万获刑

郑国伟担任连云港赣榆县宋庄建管所所长10余年,挪用公款100多万元。近日,郑国伟被赣榆区人民法院判处有期徒刑2年6个月,并没收其违法所得47500元。

据了解,2011年1月至2013年1月期间,郑国伟利用担任宋庄建管所所长的职务便利,多次指使宋庄建管所会计王延强(另案处理)挪用公款共计人民币32万元供其本人或借给他人使用,进行营利活动。2012年3月至2013年7月期间,郑国伟伙同赣榆县榆翔机械有限公司总经理郭庆国(另案处理)策划并指使宋庄建管所会计王延强挪用公款共计人民币151万元归个人使用,进行营利活动。

现代快报记者 王晓宇

通讯员 连检轩